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Kleine Anfrage der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN: 
"Asbest und Schimmel in Kindertagesstätten in Bremen" 

 
Neben einer kompetenten Betreuung und Bildung der Kinder in den  Kindertagesstät-
ten ist es darüber hinaus wichtig sicherzustellen, dass alles getan wird, dass sie sich 
gut entwickeln und  ungefährdet aufwachsen können. Hierzu gehört eine gesunde 
Ernährung gleichermaßen wie kindgerechte Räumlichkeiten. Es muss in den Einrich-
tungen der Elementarerziehung gewährleistet sein, dass die Kinder während ihres 
Aufenthalts dort keinen Gesundheitsgefährdungen ausgesetzt sind. Asbest und 
Schimmel stellen hierbei grundsätzlich eine Gefahr für die Kinder und die Mitarbeite-
rInnen in den Einrichtungen dar. Ziel muss es sein, dass eine solche Gefährdung 
grundsätzlich vermieden wird. 
 
Daher haben wir jetzt eine Kleine Anfrage an den Senat gerichtet, in welcher wir kon-
krete Informationen haben wollen, an welchen städtischen und nichtstädtischen Kin-
dertagesstätten  es zurzeit Probleme mit Schimmel und/oder Asbest gibt und welche 
baulichen und  zeitlichen Planungen der Senat bei der Beseitigung von vorhandenem 
Schimmel und Asbest und bei der Vorbeugung der  Neubildung von Schimmel in den 
Einrichtungen verfolgt. 
 
Die Kleine Anfrage finden Sie hier: 
http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dokbin/339/339868.kleine_anfrage_asbest_und_schimmel_in_ki.pdf
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Grüne fragen nach: 
Erfolgreiches Tutorensystem an der Gesamtschule Ost – 

Modell für andere Schulen? 
 
In der Juni-Bürgerschaft möchten wir vom Senat wissen, wie er das an der Gesamt-
schule Ost durchgeführte Tutorensystem zur Förderung von Kindern und Jugendli-
chen bewertet und welche Chancen er sieht, diese kostengünstige und effektive Hilfe 
auch auf andere Standorte zu übertragen? 
 
Die Frage finden Sie hier: 
http://www.gruene-fraktion-
bremen.de/cms/default/dokbin/340/340608.frage_erfolgreiches_tutorensystem_an_der.pdf

Tipps und Links aus dem Internet 
 
Grüne Veranstaltung zu "Sprachförderung in Kita und Schule - wie weiter?" 
Die grüne Fraktion führt am Montag, den 31. Mai, von 19.30 Uhr bis 21.00 Uhr im 
Alten Fundamt eine Veranstaltung zum Thema Sprachförderung in Kita und Schule 
durch. Geladen ist unter anderem Prof. Katja Cantone, die über die Rolle der Spra-
che in der Bildung und Konsequenzen für die Sprachförderung sprechen wird. Die 
Einladung zu dieser Veranstaltung finden Sie in der Anlage zu diesem Newsletter. 
 

Veranstaltung "Auf dem Weg zur bespielbaren Stadt 
Spielen - Leiten - Planen - Bauen 
Gemeinsam Verantwortung übernehmen mit Kindern und Jugendlichen" 
Das Amt für Soziale Dienste, das Landesjugendamt und das Ortsamt und Beirat 
Schwachhausen führen am 7. Juni 2010 von 16.00 bis 18.00 Uhr in der Grundschule 
an der Gete eine Veranstaltung zum Thema "Auf dem Weg zu einer bespielbaren 
Stadt" durch. Näheres hierzu finden Sie in der Anlage zu diesem Newsletter. 
 

AnsprechpartnerInnen für Nachfragen: 
 
Anja Stahmann, bildungspolitische Sprecherin 
anja.stahmann@gruene-bremen.de
(Tel.: 3011-234) 
 

Mustafa Öztürk, kinder- und jugendpolitischer Sprecher 
mustafa.oeztuerk@gruene-bremen.de
(Tel.: 3011-249) 
 

Dr. Tobias Erzmann, Referent für Bildung, Wissenschaft, Kinder und Jugend 
tobias.erzmann@gruene-bremen.de
(Tel.: 3011-251)  
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